



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ОФИЦИАЛЬНО

**Дума
Чайковского
городского поселения
ПЕРМСКОГО КРАЯ
РЕШЕНИЕ**

17.03.2010 № 241

**О приеме в муниципальную
собственность квартир**

На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Устава муниципального образования «Чайковское городское поселение», Положения о порядке приема имущества в муниципальную собственность Чайковского городского поселения, утвержденного решением Думы Чайковского городского поселения от 21.03.2007 № 278, Решений Земского собрания от 30.09.2009 № 529, от 24.06.2009 № 584

**ДУМА ЧАЙКОВСКОГО
ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШАЕТ:**

1. Принять безвозмездно в муниципальную собственность муниципального образования «Чайковское городское поселение» от муниципального образования «Чайковский муниципальный район» следующие квартиры:

1.1 квартира № 5 в жилом доме № 122 по ул. Набережная;

1.2 квартира № 5 в жилом доме № 15 по ул. Кочетова.

2. Решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Контроль за исполнением решения возложить на комиссию Думы по развитию городской инфраструктуры (Г.А. Горюшков).

**И.Я. АНДРИИВ,
глава Чайковского
городского поселения.**

Конкурс общественных инициатив

Администрация губернатора Пермского края объявляет ежегодный краевой конкурс гражданских и общественных инициатив.

Основная цель конкурса – содействие развитию институтов гражданского общества и общественных инициатив и формирование положительного имиджа Пермского края.

Участниками конкурса могут быть только зарегистрированные некоммерческие и общественные организации (кроме политических партий и движений, автономных и бюджетных учреждений).

Приоритетные направления поддержки проектов:

1. Формирование гражданского общества;
2. Патриотическое и гражданское воспитание молодежи;
3. «Помнит мир спасенный...»: к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне;
4. Национальные (этнические) группы в Пермском крае: развитие языков, культуры, СМИ и гражданского общества;
5. Свободная номинация (иные проекты).

Суммы финансирования проектов – от 50 000 рублей.

Основным требованием к проектам является привлечение на него выполнение дополнительных материальных ресурсов в размере не менее 30 процентов от запрашиваемой суммы.

Конкурс проводится в следующие сроки:

Срок представления заявок на конкурс – до 12:00 часов 12 апреля 2010 года.

Экспертная оценка заявок и определение победителей конкурса – до 30 апреля 2010 года.

Срок реализации проектов с 01 мая до 30 октября 2010 года – 6 месяцев.

Предоставление отчетов по реализации проектов – до 30 октября 2010 года.

Консультации, прием и регистрация заявок:

Для разъяснения целей и задач конкурса, требований к содержанию и оформлению проектов ежедневно с 10.00 до 17.00 ч. проводятся индивидуальные консультации (по предварительной записи), а также прием и регистрация проектов по адресу: 614000, г. Пермь, ул. Советская, 51а, тел. 212-23-20, 212-79-99, Фонд поддержки социальных инициатив «Содействие».

Дистанционные консультации по электронной почте: Нина Николаевна Самарина: consultingperm@mail.ru; Екатерина Владимировна Курилова: katyrapo@mail.ru.

С подробной информацией можно познакомиться на сайте www.perm.ru.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Большие маневры



В преддверии празднования 65-го годовщины Победы в Великой Отечественной войне 14 марта на территории микрорайона «Сайгатский» под общим руководством Комитета по молодежной политике и социально-педагогического центра «Гармония» подростково-молодежным клубом «Орден Добра» была проведена военно-спортивная игра «Большие маневры».

Целью игры являлась подготовка допризывной молодежи к службе в рядах Российской Армии. В игре приняли участие шесть команд из подростково-молодежных клубов

города: «Орден Добра», «Гайдаровец», «Мечта», «Олимпиец», «Лидер», «Ровесник». Игра началась с общего построения команд и сдачи рапорта командирами о готовности команды. Участниками были молодые люди и девушки в возрасте от 14 до 20 лет.

Ребята учились ориентироваться и преодолевать полосу препятствий по топографической карте. Полоса препятствий состояла из девяти этапов:

1. Разборка и сборка автомата «Калашников».
2. Стрельба из пневматической винтовки.
3. Метание гранаты в горизонтальную цель.
4. Преодоление мышеловки.

Салют, Победа!



13 марта на территории школы № 2 подростково-молодежным клубом «Орден Добра» был проведен второй молодежный конкурс патриотической песни «Салют, Победа!», посвященный победе советского народа в Великой Отечественной войне.

Целью конкурса являлось создание условий для гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения через приобщение к музыкальным произведениям военной тематики.

Возраст участников – от 12 до 30 лет. Конкурс проводился по двум направлениям: песенный жанр и инструментальная музыка. Выступления участников оценивались по трем номинациям: солисты, дуэты, ансамбли.

В конкурсе приняли участие: дуэт Владимира Мальцева и Стаса Беляцкого (песенный жанр), Сергей Лисовой и Дмитрий Кирсанов (инструментальная музыка), ансамбли «Ассорти» (МОУ СОШ № 2), «Девчата» (ПМК «Ровесник»), «Серебряные струны» (ПМК «Орден Добра»), а также солисты: Стас Беляцкий, Илья Чернов, Мария Глазырина, Александра Калабина и Алена Бакишина.

Членами жюри были профессионалы своего дела: художественный руководитель ансамбля народной музыки «Слободка» культурно-

спортивного центра (КСЦ) ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Юрий Анатольевич Засорин, солистка вокального ансамбля «Хорошее настроение», методист Дворца молодежи Евгения Орловская, концертмейстер КСЦ «Гидростройтель» Ирина Валентиновна Лелина.

Зрителями концерта были ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Для них ребята пели от всей души. В своих песнях, талантливо исполненных, они отразили все краски страшной войны и долгожданной победы.

5. Переход через автомобильную дорогу в составе организованной группы.

6. Медицинский этап, который состоял из двух элементов – оказание помощи при переломе голени и перенос пострадавшего.

7. Преодоление забора высотой до 2 метров. Препятствие преодолевалось с помощью участников команды и подручных средств.

8. Интеллектуальный этап, суть которого заключалась в ответах на вопросы викторины на тему «Великая Отечественная война».

9. Метание веревки утопающему (спасательного конца) с расстояния 8 метров. Цель – окружность диаметром 1 метр.

Главным условием игры было время прохождения этапов и правильность их выполнения. За неправильное выполнение и ошибки команды «наказывались» штрафными баллами, что, безусловно, повлияло на их конечный результат.

Для комфорта и отдыха участников была организована комната отдыха, где ребята могли пообщаться за чашкой горячего чая.

Победителями военно-спортивной игры «Большие маневры» стали: команда военно-патриотического объединения «Пограничник» при ПМК «Орден Добра» под руководством С.М. Итжанова, занявшая 1 место; 2 место заняла команда ПМК «Гайдаровец», и 3 место – команда ПМК «Мечта».

Всем командам, принявшим участие в военно-спортакиаде, были вручены сертификаты участия, а команды-победительницы награждены дипломами и призами.

Хочется отметить, что каждая команда отличалась своей индивидуальностью. Это выражалось в стратегии поведения команд, а также в форме их одежды. У одних команд была камуфляжная форма, у других – яркие футболки. Прохожие добрыми взглядами провожали бегущих на очередной этап участников.

Игра оказалась поучительной и интересной. Ребята со всей ответственностью подошли кней. Чувствовалась их активность, моральная и физическая подготовка. В их лицах можно было увидеть интерес и стремление к победе. Это и есть гражданско-патриотическое воспитание, воспитание гражданина и патриота России!

За свои старания все конкурсантам были награждены сертификатами участия, а наиболее ярко выступившие в награду получили дипломы и ценные подарки. Кроме того, все они получили приглашение на участие в городском концерте, посвященном празднованию 65 годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

**Наталья БОГДАНОВА,
педагог-психолог ПМК «Орден Добра».**



К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Наша страна готовится к 65-летию Великой Победы. Этот день занимает особое место среди других праздников. И сейчас еще есть время узнать о людях, внесших свой бесценный вклад в победу над фашизмом. О людях, которые живут рядом с нами, об их судьбах, о тех тяжелых временах, когда и стар, и млад встали на защиту своей Родины.

Все уходит в историю, становится историей... Страдания людей, разруха, голод в военные и послевоенные годы. Наше поколение имеет возможность прикоснуться к прошлой войне в воспоминаниях живых свидетелей того времени. Уходили на фронт отцы и старшие братья. Рвались в бой мальчишки, осаждая военкоматы. От мирных, привычных забот не осталось и следа. Срочно перестраивали работу заводы, фабрики, колхозы. «Все для фронта! Все для победы!» – этот лозунг военного времени требовал полной отдачи сил от каждого.

инвалид, по дому передвигается с помощью табуретки.

Еще не могу умолчать о ветеране тыла Марии Антоновне Шайдуровой. Она умерла 1 января 2010 года. Неграмотная, во время войны научили ее водить трактор, так она всю войну на нем и проработала. Я – свидетель, я работала рядом с ней учетчиком. Волею судьбы она проживала в Чайковском во времянке, по адресу: ул. Речная, 142 «А».

Я, Людмила Николаевна Кузнецова, мне 83 года. Живу по ул. Юбилейной, 6, в семье сына. Первые годы войны я работала учетчиком в тракторном отряде. И вдебавок – поваром, варила суп-похлебочку для ме-



Людмила Николаевна КУЗНЕЦОВА – одна из тех, на чьи плечи легла непосильная ноша работы в тылу.

– Кто такие ветераны тыла? – говорит она. – Это такие же воины, только с орудием производства в руках. Когда началась Великая Отечественная война, всех мужчин до 54 лет призвали на фронт. Остались старики, женщины и дети. Так вот на эту силу тыла и была возложена великая ответственность обеспечить фронт всем необходимым. В первую очередь – оружием, боевой техникой, снарядами, продовольствием, одеждой, обувью, табаком, горючим.

Труженики тыла самые законопослушные, исполнительные, ответственные люди. Их труд равен подвигу.

Не было такой семьи, в которой бы не воевал солдат на передовой.

И сегодня в нашем городе живут те, кто в годы войны делал все возможное для скорейшей победы над врагом.

Галина Александровна Пьянкова. Ей 80 лет, солдатская вдова. Она много работала в тылу, и, кроме того, взяла на себя ответственность женщины-матери, воспитав шестерых детей. Проживает по адресу: ул. Светлая, 31.

Трифон Иванович Мерзляков (ул. Светлая, 26). Возраст – 80 лет. Подростком начал работать, выполняя все нормы за взрослого мужчину.

Зимовья Алексеевна Беляева, 88 лет (ул. Ермака, 1). Небольшого роста девушка всю войну работала на тракторе в деревне Ревиза Куединского района. Родила восемь детей. Муж умер рано, всех детей воспитала сама. Сейчас в живых шестеро, все работают. Сама Зиновья –

ханизаторов. Затем, с начала посевной до конца уборочной, бригадиром-полеводом в колхозе «Красный Восход» Урадинского сельсовета Б-Усинского района. Работали мы на выселках Тураевка (22 домика в лесу) и Чукавинка (13 домиков). Имели животных: коров, овец, свиней. Позднее построили птичник, фронту нужно было сдавать яйца. И в той, и в другой бригаде были кони. Мы жили в маленькой избушке в Чукавинке, там я и «бригадирала». Всех работающих, от подростков 11-12 лет до «бороды» – 60 человек. Председатель был неграмотный, но деловой, хозяйственный, распорядительный человек. Члены правления – опытные крестьяне. В Тураевке располагалась первая бригада. У них был крупный рогатый скот, склады, кузня, правление. Люди были настолько послушны, исполнительны! Мне, молодой, подчинились, как взрослому мужчине. Пьяных не было. После посева устраивали праздник. В березняке накрывали стол, кто что из дома принесет, из пшеничной муки стряпали булочки – вот и все уг贯穿ие.

Радость сквозь слезы!

Сеяли рожь, пшеницу, ячмень, овес, гречу, горох, лен. На уборку урожая выходили все: и стар, и млад. Урожай убирали, все отправляли на элеватор, для фронта. Мы работали полуоголодные, на суррогатных лепешках. Выручала картошка. На работе давали по 100 гр. муки. Мало того, что работали на полях, так еще собирали посылки на фронт. Пряли, вязали шерстяные носки, варежки. Вечером около русской печи бабушки вяжут, молодые прядут. Электричества, радио, телефонов не было, керосиновые лампы зажигали по особым случаям. Девочки шили кисеты, мальчики заготавливали табак. И это отправляли на фронт.

В 1943 году проводили на фронт 17-летних пареньков. А девушки вручали мобилизационный лист – на лесозаготовки. Нормы были большие, спрашивали жестко. Я отработала четыре сезона в Чермозском, Александровском и Кыновском леспромхозах. Сестра Лидия отработала семь сезонов. В 1943 году спасали Сталинград, заготавливали березовую дре-

весину, которая шла на фанеру для постройки самолетов. Огромные кряжи катили к санной дороге, там их укладывали в штабеля.

Техника была: топор, багор, попечная пила, лучковая пила. Зима снежная, морозная, по пуп в снегу. Утром на делянку, ночью – в барак за 7-8 километров. Питание – 500 гр. хлеба да чашка баланды. Еще 200 гр. хлеба давали за перевыполнение плана.

– Ветеранов труда давно надо хоть относительно сравнять с ветеранами войны, – считает Людмила Николаевна. – Победу советский солдат одержал в единении с тылом, благодаря героическому труду всего советского народа. Во время войны все люди работали от зари до зари, лаптей не разували, спали в одежде. Мало спали.

Советский тыл был монолитным и прочным на протяжении всей войны. Он обеспечил Вооруженные Силы всем необходимым для полного разгрома фашизма.

**Записала
Наталья ХАМИДУЛЛИНА.**

Книги о войне

Центральная детская библиотека объявляет конкурс «Семья читает книги о войне», посвященный 65-летию Великой Победы. Участие в конкурсе предполагает чтение книг о событиях и героях Великой Отечественной войны, выполнение творческой работы по прочитанной книге или книгах. Работа может быть выполнена в любой форме: плакат, отзыв о книге, рисунок, реклама, прозаическое или поэтическое произведение.

Основной целью конкурса является привлечение родителей к знакомству детей с книгами о Великой Отечественной войне, воспитание интереса к истории нашей Родины, чувства гордости за победу над фашизмом.

Сроки проведения конкурса: **март – май 2010 года**.

Подведение итогов предполагается в сентябре месяце. На основании решения жюри лучшие работы будут поощрены призами, грамотами, благодарственными письмами. Участники конкурса получат сертификаты.

Ознакомиться с положением о конкурсе можно в библиотеках города по месту жительства.

Приём творческих работ проводится в библиотеках.

Адреса библиотек и справки по тел.: 2-37-57 – центральная детская библиотека; 3-32-26 – центральная городская библиотека.

Сайт ПФР признан лучшим

Официальный сайт Пенсионного Фонда Российской Федерации стал победителем всероссийского интернет-конкурса «Золотой сайт 2009» в номинации «Госучреждения».

Официальный сайт ПФР был открыт в сентябре прошлого года и представляет собой объединенный интернет-портал системы ПФР, которая охватывает всю территорию России. На новом ресурсе представлены страницы 82 отделений ПФР в субъектах РФ. Сайт удобен и полезен не только для физических лиц, но и организаций, активно взаимодействующих с Пенсионным фондом. Наибольшей популярностью пользуются разделы «работодателям», «страховые взносы», «валоризация». Интерес к ним вызван в первую очередь изменениями в пенсионной системе, вступившими в силу с 2010 года. Также часто посещаемы разделы «софинансирование пенсии» и «материнский капитал».

Стоит отметить, что на сайте размещены рекомендации по порядку заполнения новых форм платежных документов, все формы отчетности ПФР, перечень кодов бюджетной классификации. В общем, вся необходимая и достоверная информация для работодателей, которые с 2010 года вместо единого социального налога начали уплачивать страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования.

Адрес федерального сайта Пенсионного фонда РФ <http://www.pfrf.ru>.

Екатерина ИВАНОВА.

ДЕТСТВО

«Одаренный ребенок»

Говорят, что лучший подарок – сделанный своими руками. Это расхожее утверждение вдвойне справедливо, когда речь идет о наших детях.

В этом году, накануне первого весеннего праздника, мамам и бабушкам ребятишек 7 группы детского сада № 40 «Голубой огонек» особенно повезло. В качестве подарка наши дети дарили нам свое творчество, да еще какое!!!

Вместо стандартного детского утренника гостям в этот день был предложен самый настоящий музыкально-танцевальный спектакль – сказка «Муравьев и Незабудка» в исполнении маленьких артистов.

А уж в том, что на сцене были именно артисты, никто не сомневался с первой минуты увлекательного действия! И это несмотря на то, что возраст артистов всего 5-6 лет.

Завораживало и восхищало буквально все: прекрасно подобранные костюмы, продуманный сценарий, точное попадание в образы.

Отдельного внимания, без сомнения, заслуживают великолепные танцевальные номера, которые были искусно вплетены в общую ткань повествования – танец ветра в исполнении мальчиков, вальс цветов и танец ночных звезд в исполнении девочек, парный танец «Ночные страхи».

Просто умиляли всех присутству-



ющих сцены с участием главных героев – Муравья, Незабудки и Одуванчика.

Помимо достаточно большого объема выученного текста, маленькие артисты продемонстрировали элементы самой настоящей актерской игры.

И, наконец, финальный массовый песенно-танцевальный номер, с участием всех без исключения действующих лиц, не оставил никаких сомнений – это был настоящий мюзикл!

Конечно, все это не могло состо-

ться без неоцененного вклада наших воспитателей – О. Г. Мурашкиной, Н. М. Широковой, хореографа – Н. С. Давлетбаевой.

Это идеальные вдохновители создания на базе нашей группы шоу-труппы «Тетя-труя», которая вот уже второй год радует нас своими постановками.

И в этот весенний день для всех нас просто нельзя было придумать лучшего подарка.

**Благодарные родители
группы «Одаренный ребенок»
МДОУ ЦПР д/с №40.**



ЮБИЛЕИ



25 марта отмечает 75-летие поэт, капитан и гражданин не только города, но и России – Александр Васильевич Бузмаков. Он был отважным «крылатым» капитаном (много лет водил суда на подводных крыльях). Пройдя только жизненные (литературные) университеты, пишет такие хорошие стихи, словно имеет специальное образование, что позволило ему написать песню «Чайковский вальс», ставшую своеобразным брендом города. Эта песня, написанная в содружестве с композитором В.Г. Кучкиным, в исполнении Евгении Орловской, звучит в особо торжественные дни, как звучит в подобные дни Гимн России.

Александр Васильевич – истинный Гражданин города. Кроме горячего участия в собраниях и митингах по проблемным вопросам города и страны (находясь при этом среди инициаторов проводимых мероприятий), он много лет регулярно доводит до жителей печат-

Дважды окрылённый юбиляр

ное слово «Советской России», которую вывешивает на стенде у городского автовокзала. Горячие выступления Александра Васильевича, выражющие мысли и чаяния простых горожан, не уходя в пустоту: нередко они находят какое-то воплощение в принимаемых на высоком уровне решениях по поднимаемым вопросам.

Накануне замечательного юбилея друзья, коллеги по перу, товарищи по партии горячо поздравляют Александра Васильевича, желаят доброго здоровья, гражданского мужества, творческих успехов. Считаем, что такие люди, как А.В. Бузмаков, достойны звания «Почётный гражданин города».

В. ШАРКО и другие члены литобъединения при газете «Огни Камы».

Посвящение А.В. Бузмакову

Желаем много тёплых слов.
Пусть Ваша жизненная лодка
Без рифов, мелей и штормов
Идёт вперёд легко и ходко.

Пусть много преданных друзей
Встаёт под дружеское знамя,
И, спутница ночей и дней,
Всегда пребудет Муза с Вами.

Достойнейший города житель,
Ему – Ваша песня и стих.
Фуражка с кокардой и китель –
Вас трудно представить без них.

Судьбой навсегда Вы с народом,
Близки Вам заботы его.
Несёте по жизни Вы гордо
Высокое кredo своё.

Валентина ШАРКО.

Этого человека в нашем городе не заметить невозможно, особенно на всех праздничных демонстрациях. Стойкий, опрятный мужчина в форме комсостава речного флота. Александр Васильевич Бузмаков всю жизнь проработал на речном флоте, в последнее время – капитаном на разных судах. Особенностью характера Александра Васильевича является честность и справедливость, непримиримость к тем, кто унижает права и достоинства простого человека. Он является членом горкома КПРФ, где ведёт большую общественную работу среди населения.

Ещё одно достоинство у Александра Васильевича – это поэзия. Он является автором нескольких сборников стихов. Это на его слова каждое утро звучала в нашем городе по местному радио, в исполнении Жени Орловской, песня о городе. К сожалению, эта песня, по непонятным причинам, сейчас не исполняется.

В эти мартовские дни Александру Василь-

евичу исполняется 75 лет. Несмотря на возраст, он бодр, жизнерадостен и трудолюбив, имеет сад-огород на Кардаполе, прекрасно водит автомобиль.

Пожелаем Александру Васильевичу хорошего здоровья! Больших творческих успехов, а у него есть. На конкурсе стихов в День защитников Отечества он занял второе место, а на конкурсе в честь дня 8 Марта – первое. Так держать, Александр Васильевич!

Улетела медовая юность
Тополиным пухом белеть.
Мы в работу с душой окнулись,
Да и сердце не хочет стареть.
Пусть в стране жизнь сегодня другая.
С детства мы – труд познавший народ.
Не грустим, ведь душа молодая,
Наш корабль верным курсом идёт.
Не пугает нависшая старость, –
Было много достоинств и дел.
От войны нам наследство досталось,
Не туши, что чуть-чуть поседел.
В этот мартовский ласковый вечер
День усталый ушёл на покой.
Знаю: дома ждут тебя
с близкими тёплые встречи...
С юбилеем, тебя, дорогой!

Виктор МАКСИМОВ.



Александр БУЗМАКОВ

Годы

В дымке памяти старый причал,
На туманной реке пароходы...
Золотое начало начал
Унесли беспокойные воды.

Годы кружатся белым снежком,
Судовыми грохочут винтами,
Отливают прибрежным песком
И поют штурмовыми ветрами.

И за пройденный жизненный путь
В серебро одеваются богато
Или голову, или же грудь,
Как кому посчастливится, ребята.

Давят плечи житейский багаж.
Может, кто-то подумает: «Шутишь».
Их не сбросишь и в долг не отдашь,
И обратно штурвалом не скрутишь.

Отделяют начало начал,
Как стеною, стремительно годы...
Тают в памяти старый причал,
На туманной реке пароходы.

В день рождения

В память давно прошедший год,
Флотские погоны с якорями,
Волжский плёс и белый пароход,
Пассажирка с русыми кудрями.
Май бросал на палубу сирень,
Как на плечи яркий полушалок.
Кто же знал, что в тот далёкий день
Встречу я судьбы своей подарок.
Был от этой встречи как хмельной...
В январе полста седьмого года
Стала мне любимою женой
Эта пассажирка с парохода.
Жизнь совместно прожита не зря.
Помню всё, что не было и было.
Свадебной метелью января
Нам давно виски запорошило.
Для меня её дороже нет...
Если вдруг нас позовёт Всеевишний,
На Земле останется наш след –
В белой пene яблони и вишни.

Мать-Россия

Вся Россия на наших глазах:
Даль лугов в серебристых слезинках,
Перелески в зелёных платках
И поля в пожелтевших косынках.
Воды рек в золотой чешуе
И разливы созревшего хлеба.
Тишина на тревожной земле
Под бездонною чашею неба.
Я Россию в обиду не дам.
Всё моё здесь от моря до моря.
С нею радость делю пополам,
С ней в минуты народного горя.
Мать-Россия одна у меня.
Я – потомок рабочего класса,
Сын России от первого дня
До последнего смертного часа.

Флотская дружба

Былые рейсы в прошлое ушли,
Затихли ветра штурмовые свисты.
Где вы сейчас, товарищи мои –
Матросы, рулевые, мотористы?
Не умолкает жизни океан...
Вы для меня, как сыновья и братья.
При встрече слышу: «Здравствуй, капитан!»
Или другое: «Как здоровье, батя?»
А сколько трудных пройдено дорог?!

(Вниманье ваше – лучшая награда).
Ходили с лесом в Ейск и Таганрог.
Возили соль, руду до Ленинграда.
Встречали вместе на Онеге шквал,
И не забыть нам камские верховья,
На свирских «банках» пеняющийся вал
И звёздный полог неба Приазовья.
Осенных рейсов не забыть во льду:
Заторов эхо вспугивало рощи.
На всех делили радость и беду,
Солёный пот и штурмовые ночи.
Года, как реки, оставляют след.
И я секрет вам маленький открою:

Дороже флотской дружбы в мире нет
Для тех, кто связан накрепко с рекою.

Сыну

Речной причал.
Я мокну здесь
Под дождиком косым.
Бурлит вода. Уходит в рейс,
В свой первый рейс мой сын.
Чуть-чуть робеет, не беда,
И я таким же был.
Но ни вода и ни года
Не гасят сердца пыл.
Не бойся трудностей, родной.
Держи штурвал, сынок.
Пусть будут ласковы с тобой
Ветра больших дорог.
Наследство – дальние края –
Тебе лишь одному.
Так будь же ты, река моя,
Не мачехой ему.

Встреча с собой

Сколько лет я в краях этих не был,
Где над речкою воздух парной.
Под осенним неласковым небом
Прохожу по деревне родной.
И, встречая ребячью ватажку,
Ухожу от мучительных дум.
Замечу:глядят на фуражку,
На бостоновый флотский костюм.
Попротихли. Потом осмелели.
Осмелев, начинают галдеть,
И глазёнки у них заблестели:
«Дядя, можно фуражку надеть?»
«На, держи!» Нахлобучил на уши
Самый смелый. Из-под козырька
Заглянули мне радостно в душу
Два довольных его уголька.
Словно солнышко после ненастя
Этот взгляд. Да и что говорить:
Для парнишки великое счастье
Капитаном минутку побывать.
Повернулся к реке ненароком
И фуражку поправил мою.
На речном берегу невысоком
В том парнишке себя узнаю.

Реалии жизни

Тревога беспокоит мою душу,
И, говоря об этом, не грешу.
С трибун высоких вешают на уши
Народу православному «лапшу».
И байками с чужого огорода
Нас кормят в ожиданье перемен,
И выдают за благо для народа
Очередное повышение цен.
Как по весне колхозные коровы,
Теряют вес российские рубли.
Закабалить народ уже готовы
Подпольные тузы и короли.
Скорбит многострадальная природа,
Растёт бурьян на вымерших полях.
При полном обнищании народа
Царицы наши ходят в соболях.

Коммунист

Был от рождения не гений.
Работал честно, не ловил.
В лихое время в мутной пene
За хвост удачу не ловил.
И не лизал места иные
У тех, кто нам принёс беду.
Но я в Историю России
Её спасителем войду.

Сёстры

Запалили костёр
Наши вороги злы.
Разделили сестёр
Украину с Россией..
Для обеих развод –
Незажившая рана.
Вспоминает народ
Добрый словом Богдана.
Тает медленно лёд,
Путь до встречи не близкий.
Верю, всё же придёт
Новый гетман Хмельницкий!
Сбросят путы врагов
Наши сёстры родные,
И обнимутся вновь
Украина с Россией!

